Buoi 32: POAN THANG. TRUNG DPIEM CUA POAN THANG
Bai tip: Trén mot dudong thing hiy v& 3 diém: AB.C sao cho AB = 7ecm
BC = 15m,AC = 3m  H4i diém nao ndm gitra hai diém con lai.
Bai 1: Trén tia Ox v& 2 doan thang OM  va ON  sao cho OM = 3cm
ON = 6cm
a) Piém M  ¢6 nam giita hai diém O va N khong? Tai sao?
b) Tinh d6 dai doan thang MN .
¢) Piém M c¢6 1a trung diém cuia doan thang ON  khong? Tai sao?
d) Lay E 1a trung diém cua doan thang MN . Tinh d6 dai doan thang OE .
Bai 2: Cho O la diém thudc duong thang % . Trén tia Ox lan luot 1y cac diém A; B
viCsaocho OA = 3%m OB = &m _OC = 6m |
a) Trong ba diém 9'B:A | didm nao nim gifra hai diém con lai?
b) Piém A c6 1a trung diém cua doan thang OC  khong? Vi sao?
c¢) Trén tia Oy léy diém D sao cho OD = 6m _ So sanh d6 dai doan théng AD wva
0B
Tiét 2:
Bai 1: Trén tia Ax 1dy hai diém B va C saocho AB = 3cm  AC = 4cm
a. Tinh d6 dai doan BC .
b. Ve tia AY la tia d6i cua tia AX, trén tia AY 14y diém D sao cho AD = 3cm . Tinh
BD v3 CD |
Bai 2: Trén tia Ox ldy hai diém sao cho OA= Zm 0B = &m |
a) Tinh do dai doan thang AB.
b) Trén tia d6i cua tia Ox lay diém C sao cho OC = 3m . Tinh d6 dai doan thang
AC.
¢) Goi I 1a trung diém cua doan thang OB. Piém O c6 1a trung diém cta doan thang
CI khong? Vi sao?
Bai 3: Cho doan thang AB . Goi M va N lan luot 13 trung diém ciia AB va AM

Gia st AN = VScm. Tinh AB

Tiét 3:

Bai 1: Trén tia Ox, lay hai diém A va B sao cho 0A=2cm 0B = 5cm .

a) Tinh AB.

b) V& tia Oy 1a tia ddi cua tia Ox, trén tia Oy lay diém C sao cho OC = Tcm | Tinh
AC.

¢) Piém A ¢6 1 trung diém ctia BC khong? Vi sao?

Bai 2: V& doan thang MN dai 8cm. Goi R 14 trung diém ctia MN.

a) Tinh MR.RN



b) LAy hai diém P va Q trén doan thing MN sao cho MP = NQ = 3m iy PR.QR
c) Piém R c6 1a trung diém cua doan PQ khong? Vi sao ?
Bai 3: Cho doan thang MN = 8&m v diém O nam giita hai diém M va N . Goi E
1a trung diém cua doan thing MO F 1 trung diém cta doan thing ON .
a) Tinh d6 dai doan thang EF .
b) Can thém diéu kién gi dé diém O 1a trung diém cua doan thang EF ? Tai sao?
BAI TAP VE NHA

Bai 1: Trén tia Ox v& 3 doan thang OA, OB, OC sao cho OA = 3cm |
OB = 6cm ,0C = 4cm
a) V¢ hinh da cho.
b) Trong 3 diém O, A, B diém nio nam giita hai diém con lai? Vi sao?
¢) Tinh AB.
d) Piém A c6 1a trung diém ciia doan thang OB khong? Vi sao?
e) Piém C co 1a trung diém cua doan thang AB khong? Vi sao?

Bai 2:

Trén tia Ox 13y 3 diém A, B, C sao cho OA=2m 0B = ém ; OC = &m |
a) Tinh d6 dai doan théng AB, BC.
b) Piém B ¢6 14 trung diém ctia doan thang AC khong? Vi sao?



